



ДОРОГИЕ МОИ ЗЕМЛЯКИ

Римма ДЫШАЛЕНКОВА
РОЗА МАГНИТКИ

Розе ИНКИНОЙ,
участнице возведения 6-й домны.

Роза Магнитки весной расцветает.
Роза Магнитки в июне цветет.
Роза Магнитки заката не знает,
Роза Магнитки знает восход.

Роза Магнитки жарко горела,
Жарко горела в давние дни.
Роза Магнитки – девушка в белом,
Розовым счастьем нас одари.

Семь
на

Левый и правый город у речки,
Парус над речкой мимо плывет.
Роза Магнитки тянется к встрече,
К Розе Магнитки встреча придет.

Город над речкой молод и весел,
Город играет с розой ветров.
Роза Магнитки – это мы вместе,
Роза Магнитки – это любовь.

Эти стихи Риммы Дышаленковой — о Розе Дмитриевне Инкиной, в годы войны бывшей комсоргом на строительстве шестой доменной печи. Давно знакома Римма Андриановна с «Розой Магнитки», но строки эти пришли к ней как-то очень вовремя — в канун юбилея города. Конечно, не случайно — в волнующей суете предпраздничных забот не только пишущий люд взялся за перо и стал записывать свои воспоминания, впечатления о Магнитке и ее людях 30-х, 40-х, 60-х, 80-х годов, но и не искушенные в писательстве новички. И не случайно в сердце поселяется ощущение необходимости именно сейчас вспомнить о каждом или хотя бы о многих. Особенно о тех, чьи имена в свое время были постоянно на слуху. И пусть эти строки будут своеобразной «домовой книгой», страницы которой хранят имена замечательных жителей нашего молодого 70-летнего города. Тем более, что каждый из них достоин не только очерка в газете, — книги.

оль
ю п

Федор Иванович и Людмила Константиновна Пивоваровы. С Федором Ивановичем я познакомилась в начале восьмидесятых, когда он был помощником директора комбината по сельскохозяйственным вопросам. Журналисту работать с Федором Ивановичем было сплошным удовольствием: без ссылок на занятость (а уж забот у Пивоварова хватало!) он охотно отвечал на самые каверзные вопросы, брал с собой в поездки по подсобным хозяйствам комбината, звонил сам, если нужно было о чем-то срочно написать. Всегда деловит, подтянут, энергичен и доброжелателен. Эти качества присущи и жене Федора Ивановича, Людмиле Константиновне. Благодаря им она, до пенсии проработавшая в детской комнате милиции, уберег-

ла от трагедии столько детских судеб, спасла от падения столько душ, что памятник бы ей при жизни воздвигнуть...

Евгения Яковлевна и Мария Харитоновна Ромазан — жена и старшая сестра Ивана Харитоновича Ромазана. Женщины редкой душевной красоты и чистоты, своим теплом сердечным они не только согревали домашний очаг любимого народом директора Магнитки, но и каждого, кто хотя бы раз входил в этот дом. Семья Ромазана — вообще уникальное явление в общественной российской жизни. Внешне простая и скромная, она оказалась сильнейшим аккумулятором, энергия которого вынула из рабочей среды, высоко подняла и подарила нам в вожаки замечательного организатора, доброго хозяина, прекрасного специалиста-металлурга, глубоко порядочного человека И. Х. Ромазана. Имя его навечно вписано в историю Магнитки и сердца магнитогорцев.

С 1919 года, за десятилетие до основания города, живет на земле магнитогорской еще один удивительный, необыкновенный человек — Галина Егоровна Рашникова, мама генерального директора. Нынешней весной ей исполнилось 90. Выросшая в многодетной крестьянской семье, хозяйка дома и жена рядового рабочего комбината, Галина Егоровна верна простым и понятным принципам жизни: трудолюбию, доброй совести, терпимости, уважению к людям.

По всему городу рассеялись хорошие семена династии Рубановых: семеро детей, пятнадцать внуков и 21 правнук. Гордость семьи — Герой Социалистического Труда, бывший сталевар Анатолий Иванович Рубанов — уже на пенсии, но по-прежнему работают на комбинате его сестры, братья и племянники. Из корней этого рода уже новая крепкая ветвь стала разрастаться на коксохиме — династия Романовых.

Как на семи корнях выросла в Магнитке династия Лекаревых, заложенная в тридцатые годы семерыми братьями: Виктором, Яковом, Петром, Сергеем, Василием, Иваном и Александром Лекаревыми. За 70 лет разрослась семья, разветвилось родовое дерево. Работают Лекаревы на комбинате и в тресте, на калибровочном и метизном заводах, на многих других предприятиях города. И повсюду о них отзываются уважительно: совестливые и трудолюбивые это люди.

В поликлинике медсанчасти комбината согревает всех сотрудников «солнечная женщина» Любовь Федоровна Асафьева, заведующая клинико-аллергической лабораторией. Здоровье тысяч жителей города исследуют лаборанты. Исследуют — значит помогают сохранять и восстанавливать.

А по городу все спешит, бежит куда-то, не смотря на почтенный возраст, очень подвижный и деятельный человек — фоторепортер от Бога Евгений Семенович Карпов, наш коллега. Для него главное — успеть запечатлеть на пленке самые важные городские события. Не ради славы или денег — во имя Истории!

С юбилеем Магнитки вас, дорогие мои земляки!

В. МИНУЛЛИНА.

